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Η  Πανελληνύα Ομοςπονδύα υλλόγων Επιθεωρητών Εργαςύασ ςασ αποςτϋλλει 
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ΕΙΑΓΩΓΗ 

 

Η Ομοςπονδύα μασ ιδρύθηκε το 2015. Σα μϋλη τησ εύναι κυρύωσ Επιθεωρητϋσ 

Αςφϊλειασ και Τγεύασ ςτην Εργαςύα και Επιθεωρητϋσ Εργαςιακών χϋςεων και 

αποτελεύ την αντιπροςωπευτικότερη δευτεροβϊθμια ςυνδικαλιςτικό οργϊνωςη 

των Επιθεωρητών Εργαςύασ ςτην επικρϊτεια.  

τόχοι μασ εύναι:  

Η δημιουργικό παρϋμβαςη ςτα θϋματα ςυνθηκών και όρων εργαςύασ, 

ςυμπεριλαμβανομϋνησ και τησ ςυμμετοχόσ ςτα όργανα διαμόρφωςησ τησ 

πολιτικόσ για τα θϋματα αυτϊ.  

 Η ποιοτικό αναβϊθμιςη του υςτόματοσ Επιθεώρηςησ Εργαςύασ, ςτην 

προοπτικό τησ ουςιαςτικόσ βελτύωςησ των ςυνθηκών εργαςύασ ςτη 

χώρα μασ.  

 Η αναβϊθμιςη τησ λειτουργύασ όλων των υπηρεςιών του Τπουργεύου 

Εργαςύασ  

 Η προϊςπιςη των δικαιωμϊτων των μελών του ςυλλόγου μασ, η 

βελτύωςη των ςυνθηκών εργαςύασ μασ και η καλυτϋρευςη του επιπϋδου 

διαβύωςησ μασ.  

Σα μϋλη μασ ϋχουν δεύξει ϋντονη δραςτηριότητα ςε θϋματα ενημϋρωςησ και 

ανϊδειξησ των προβλημϊτων των εργαζομϋνων, όπωσ: η οργϊνωςη Ημερύδων 

και Διημερύδων ςε διϊφορεσ πόλεισ τησ χώρασ μασ, η ςυμμετοχό με ειςηγόςεισ 

και παρεμβϊςεισ ςε πλόθοσ ςυνεδρύων, ημερύδων και ϊλλων εκδηλώςεων 

κρατικών και επιςτημονικών φορϋων, ςυνδικαλιςτών οργανώςεων, 

εργοδοτικών οργανώςεων και επιμελητηρύων (ΓΕΕ, ΕΚΑ, ΣΕΕ, ΕΛΙΝΤΑΕ, ΟΣΟΕ, 

ΓΕΒΕΕ, ΟΜΕΔ, ΟΑΕΔ κλπ), η ϋκδοςη διαφόρων εντύπων κλπ.  

Οι Επιθεωρητϋσ Εργαςιακών χϋςεων που υπηρετούν ςτο ΕΠΕ από 392 που 

όταν το 2009 ϋχουν μειωθεύ ςε 275 (μεύωςη 30%). Οι Επιθεωρητϋσ Αςφϊλειασ 

και Τγεύασ ςτην Εργαςύα από 240 που όταν το 2009 ϋχουν μειωθεύ ςε 193 

(μεύωςη 20%)  
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Σο πλαύςιο λειτουργύασ του ΕΠΕ καθορύζεται από την 81 Διεθνό ύμβαςη, η 

οπούα ςαν υπερνομοθετικό διϊταξη δεν πρϋπει να καταςτρατηγεύται ό να 

ϋρχεται ςε αντύθεςη με ϊλλα νομοθετόματα και πολιτικϋσ αποφϊςεισ.  

Ειδικότερα η 81 Δ..Ε. αναφϋρει ςυνοπτικϊ για τουσ Επιθεωρητϋσ Εργαςύασ:  

 Ση μη εξομούωςη τουσ με τουσ ϊλλουσ δημοςύουσ υπαλλόλουσ.  

 Ση διαρκό εκπαύδευςη και ενημϋρωςη τουσ.  

 Ση διαςφϊλιςη τησ ανεξαρτηςύασ τουσ από κϊθε κυβερνητικό μεταβολό 

και εξωτερικό επιρροό.  

 Ση δϋςμευςη, να μη χρηςιμοποιούνται ςε ϊλλα καθόκοντα που μπορεύ να 

επηρεϊςουν την εργαςύα τουσ και ο αριθμόσ τουσ να εύναι επαρκόσ για το 

αντικεύμενο τησ εργαςύασ.  

 Σην εξαςφϊλιςη τησ αναγκαύασ υποδομόσ και των διευκολύνςεων για την 

ϊςκηςη των καθηκόντων των Επιθεωρητών Εργαςύασ και των 

υπηρεςιών Επιθεώρηςησ.  

 Ση δυνατότητα τουσ να αποφαςύζουν εϊν θα επιβϊλουν κυρώςεισ ό θα 

προβούν ςε ςυςτϊςεισ και υποδεύξεισ.  

 

Α. Η Κατϊςταςη ςόμερα.  

 

όμερα μετϊ από δεκαϋξι χρόνια λειτουργύασ του ώματοσ Επιθεώρηςησ 

Εργαςύασ ϋχουν διαπιςτωθεύ τα κϊτωθι 13 μεύζονα προβλόματα:  

 

1. Έλλειψη αυτονομύασ και ανεξαρτηςύασ  

2. Μη ορθολογικό διαχεύριςη των οικονομικών του πόρων και ϋλλειψη 

οικονομικόσ αυτονομύασ  

3. Κατϊργηςη υποςτηρικτών του δομών  
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4. Αδυναμύα ςχεδιαςμού και υλοπούηςησ προγραμματικών δρϊςεων που να 

ανταποκρύνονται ςτο οικονομικό , κοινωνικό και επιχειρηματικό περιβϊλλον 

που ϋχουν δημιουργηθεύ λόγω των μνημονύων.  

 

5. Οι υφιςτϊμενεσ διαδικαςύεσ οικονομικόσ διαχεύριςησ που εφαρμόζει το 

.ΕΠ.Ε. ωσ δημόςια υπηρεςύα επιβϊλλουν ςημαντικούσ περιοριςμούσ ςτη 

λειτουργύα του με αποτϋλεςμα να δυςχεραύνεται ςημαντικϊ και υπονομεύεται 

το ϋργο των Επιθεωρητών, ειδικϊ κατϊ την περύοδο τησ παρούςασ κρύςησ κατϊ 

την οπούα ο ρόλοσ τησ Επιθεώρηςησ Εργαςύασ εύναι εξαιρετικϊ κρύςιμοσ και 

αναγκαύοσ.  

 

6. Ειδικότερα, μεγϊλο πρόβλημα ςτη λειτουργύα του .ΕΠ.Ε. δημιουργεύται 

από την καθυςτϋρηςη ςτη μεταβύβαςη πιςτώςεων ςτην αρχό του ϋτουσ καθώσ 

και από τη διακοπό των πιςτώςεων ϋνα μόνα περύπου πριν τη λόξη του 

ημερολογιακού ϋτουσ. Αποτϋλεςμα αυτού εύναι ςτουσ πρώτουσ μόνεσ του ϋτουσ 

να μην υπϊρχουν διαθϋςιμεσ πιςτώςεισ προκειμϋνου να καλυφθούν τα ϋξοδα 

μετακύνηςησ για τη διενϋργεια ελϋγχων (ςε απόςταςη > 40 χλμ.) τα οπούα όταν 

υπϊρχει ανϊγκη (π.χ. εργατικϊ ατυχόματα, βϊςιμεσ καταγγελύεσ) καλύπτονται 

από τουσ ύδιουσ τουσ Επιθεωρητϋσ και ςτη ςυνϋχεια καθυςτερεύ ςημαντικϊ η 

απόδοςη των ποςών. Απαιτεύται η επανεξϋταςη του πλαιςύου διϊθεςησ 

πιςτώςεων προκειμϋνου να διαςφαλύζεται η απαιτούμενη ευελιξύα λόγω τησ 

κριςιμότητασ του ρόλου και τησ φύςησ του αντικειμϋνου του .ΕΠ.Ε.  

 

7. Γραφειοκρατικό και χρονοβόρα εύναι η διαδικαςύα για τισ πιςτώςεισ του 

20% των ειςπραττόμενων προςτύμων. Λόγω ϋλλειψησ ςυγκεκριμϋνησ 

διαδικαςύασ για την ενημϋρωςη από το ΓΛΚ, παρατηρεύται ότι τόςο η Διεύθυνςη 

Οικονομικού του Τπουργεύου όςο και η Διεύθυνςη Διοικητικόσ & Σεχνικόσ 

τόριξησ του .ΕΠ.Ε. επικοινωνούν ςε μηνιαύα βϊςη με το ΓΛΚ προκειμϋνου να 

ενημερωθούν για τισ διαθϋςιμεσ πιςτώςεισ του 20% των ειςπραττόμενων 

προςτύμων. Εφόςον επιβεβαιωθεύ η ςχετικό διαθεςιμότητα, το .ΕΠ.Ε. 

διαμορφώνει πρόταςη για τισ πιςτώςεισ αυτϋσ ανϊ ΚΑΕ & ανϊ Περιφερειακό 

Τπηρεςύα, τισ οπούεσ αξιολογεύ και εγκρύνει η Διεύθυνςη Οικονομικού του 
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Τπουργεύου. Η μη ϋγκαιρη διϊθεςη των πιςτώςεων αυτών επιβαρύνουν 

περαιτϋρω τη δυνατότητα κϊλυψησ των αναγκών των υπηρεςιών του .ΕΠ.Ε. ςε 

βϊροσ του ελεγκτικού ϋργου του .ΕΠ.Ε.  

 

8. ημαντικό κατηγορύα δαπανών του .ΕΠ.Ε. αποτελούν τα τηλεφωνικϊ 

και ταχυδρομικϊ τϋλη. Απαιτεύται η εξϋταςη εναλλακτικών λύςεων 

περιοριςμού τουσ, όπωσ η επϋκταςη τησ χρόςη του ΤΖΕΤΞΙ. 

 

9. Τπϊρχει παντελόσ ϋλλειψη ςτη νομικό υποςτόριξη των Επιθεωρητών ςε 

θϋματα που ςχετύζονται με το ϋργο τουσ, την ερμηνεύα τησ νομοθεςύασ και την 

παροχό νομικόσ υποςτόριξησ.  

 

10. Δεν υπϊρχει νομικό υποςτόριξη των Επιθεωρητών για εκπροςώπηςη ςε 

Δικαςτόριο ςτισ περιπτώςεισ υποθϋςεων που γύνεται μόνυςη κατϊ 

Επιθεωρητών (π.χ. από εργοδότεσ, ςωματεύα, κλπ.). Επύςησ, δεν παρϋχεται 

νομικό υποςτόριξη και οδηγύεσ ςτισ περιφερειακϋσ υπηρεςύεσ τόςο για την 

επιβολό ποινικών κυρώςεων και τη νομικό τεκμηρύωςη των πρϊξεων επιβολόσ 

προςτύμων όςο και για την αντύκρουςη προςφυγών εργοδοτών.  

 

11. Για περιοριςμϋνα θϋματα τα οπούα δεν μπορούν να αντιμετωπιςθούν 

εςωτερικϊ, ςτϋλνονται ερωτόματα προσ το Γραφεύο Νομικού υμβούλου, χωρύσ 

ωςτόςο να εύναι ςυςτηματικό και οριοθετημϋνη η ςχετικό επικοινωνύα, ενώ 

ςυχνϊ παρατηρεύται απροθυμύα των νομικών ςυμβούλων να ςυνδρϊμουν ςτο 

ϋργο μασ. 

 

12. Σα κτόρια ςτα οπούα ςτεγϊζονται οι Περιφερειακϋσ Τπηρεςύεσ του 

.ΕΠ.Ε. χαρακτηρύζονται από πολυποικιλότητα ωσ προσ τη δομό και την 

εμφϊνιςό τουσ (αυτοτελό κτόρια, διαμερύςματα, μικρϊ και μεγϊλα, με ϋναν ό 

περιςςότερουσ ορόφουσ, ςύγχρονα και παλαιότερησ καταςκευόσ, χωρύσ την 

εφαρμογό ςυγκεκριμϋνων προτύπων). Τπϊρχει ανϊγκη για την υιοθϋτηςη 

προτύπων ςε όλεσ τισ περιφερειακϋσ υπηρεςύεσ για την ύπαρξη ομοιομορφύασ, 

διαςφϊλιςη τησ λειτουργικότητασ των χώρων, την καλύτερη εξυπηρϋτηςη των 
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ςυναλλαςςομϋνων, την ύπαρξη ςόμανςησ, χώρων υποδοχόσ και ςυνεδριϊςεων 

καθώσ και την πρόςβαςη ςε ϊτομα με αναπηρύα. υγκεκριμϋνεσ προτϊςεισ για 

τη βελτύωςη και προτυποπούηςη των χώρων των περιφερειακών υπηρεςιών 

του .ΕΠ.Ε. περιλαμβϊνονται ςτο Παραδοτϋο Π3.7 τησ Υϊςησ Γ του παρόντοσ 

ϋργου.  

 

13. Ο υφιςτϊμενοσ εξοπλιςμόσ μετρόςεων των υπηρεςιών Σεχνικόσ & 

Τγειονομικόσ Επιθεώρηςησ του .ΕΠ.Ε. περιλαμβϊνει όργανα τα οπούα ςτη 

ςυντριπτικό τουσ πλειοψηφύα εύναι παλαιϊσ τεχνολογύασ και ςε μεγϊλο ποςοςτό 

παροπλιςμϋνα καθώσ μόλισ το 29% των διαθϋςιμων οργϊνων ςε όλη την 

επικρϊτεια εύναι χρηςιμοποιόςιμα. Η διακρύβωςη ό/ και επιδιόρθωςη ενόσ 

οργϊνου παλαιϊσ τεχνολογύασ ενδϋχεται να μην εύναι εφικτό (λόγω 

απαρχαιωμϋνησ τεχνολογύασ) ό να εύναι πολύ ακριβό ςε ςχϋςη με την 

αντικατϊςταςη του οργϊνου. Προκειμϋνου οι υπηρεςύεσ του .ΕΠ.Ε., ςτο πλαύςιο 

των προγραμματιςμϋνων ελϋγχων, των ελϋγχων μετϊ από καταγγελύα ό 

εργατικό ατύχημα ό και τησ ϋκδοςησ μιασ αιτιολογημϋνησ διοικητικόσ πρϊξησ, να 

μπορούν να υποςτηρύζονται από ϋγκυρα και αξιόπιςτα αποτελϋςματα 

μετρόςεων των ςυνθηκών ϋκθεςησ των εργαζομϋνων ςε φυςικούσ και χημικούσ 

παρϊγοντεσ ςτουσ χώρουσ εργαςύασ ώςτε να γύνεται επιτόπια επαλόθευςη ό 

ϋλεγχοσ τησ ορθότητασ των μετρόςεων που αναγρϊφονται ςτο Βιβλύο 

καταχώρηςησ των αποτελεςμϊτων των ελϋγχων-μετρόςεων, απαιτεύται η 

ανανϋωςη των οργϊνων / εξοπλιςμού του .ΕΠ.Ε. Πλόρησ πρόταςη του 

υμβούλου για τισ ανϊγκεσ και τισ προδιαγραφϋσ του απαιτούμενου μετρητικού 

εξοπλιςμού παρουςιϊζεται ςτο Παραδοτϋο Π3.6 τησ Υϊςησ Γ του παρόντοσ 

ϋργου.  

 

Οι προτϊςεισ μασ για το ΕΠΕ κινούνται ςτην λογικό τησ μεταρρύθμιςησ 

προςανατολιςμϋνησ ςτην ςυγκρότηςη μιασ οργανωτικόσ δομόσ που θα 

εξαςφαλύζει ανεξαρτηςύα και πλόρη διοικητικό, νομικό και οικονομικό αυτοτϋλεια 

με ταυτόχρονη διαφϊνεια των δημοςύων οικονομικών του.  
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υγκεκριμϋνα:  

 

1. Νϋο οργανωτικό μοντϋλο  

 

Σο .ΕΠ.Ε πρϋπει να διαθϋτει οικονομικό αυτοτϋλεια, να καταρτύζει και υλοποιεύ 

ύδιο προώπολογιςμό, να διαχειρύζεται κϊθε δαπϊνη που το αφορϊ, να ειςπρϊττει 

τα εκ του νόμου προβλεπόμενα ϋςοδα και να διεκπεραιώνει κϊθε διαδικαςύα 

που αφορϊ ςτην προμόθεια του υλικοτεχνικού και κϊθε ϊλλου εξοπλιςμού του 

για λόγουσ απλούςτευςησ και ςυντόμευςησ των διαδικαςιών και αποφυγόσ 

περιττόσ γραφειοκρατύασ. 

Η διοικητικό λειτουργύα του να καθορύζεται από το ύδιο το ΕΠΕ και τουσ 

εργαζόμενουσ του με ςυμμετοχικϋσ διαδικαςύεσ, ώςτε να εξαςφαλύζεται η 

διαφϊνεια ςτη λειτουργύα, να διευρύνεται η ςυνεργαςύα και να αποφεύγονται 

πϊςησ φύςεωσ παρεμβϊςεισ ςτο ϋργο των επιθεωρητών.  

ύμφωνα με τισ παραπϊνω αρχϋσ ςτο Ελληνικό Δημόςιο ύςτημα αυτό μπορεύ 

να επιτευχθεύ με την αναβϊθμιςη τησ Ειδικόσ Γραμματεύασ του ΕΠΕ ςε Γενικό 

Γραμματεύα του ΕΠΕ. Η αναμόρφωςη του ώματοσ μπορεύ να επιτευχθεύ μόνο με 

τη δημιουργύα ξεχωριςτόσ Γενικόσ Γραμματεύασ, η οπούα θα του προςδύδει, 

ανεξαρτηςύα, πλόρη διοικητικό-νομικό ςτόριξη και οικονομικό αυτοτϋλεια, ώςτε 

να διαςφαλύζονται η ευελιξύα και η αμεςότητα ςτην υλοπούηςη και πραγμϊτωςη 

τησ δρϊςησ του, καθώσ και οι θεμελιώδεισ οργανωτικϋσ αρχϋσ του, ςύμφωνα με 

την 81 Δ..Ε, που κυρώθηκε με το Ν. 3249/1955  

 

2. Ενύςχυςη Δομών του ΕΠΕ  

 

Σο .ΕΠ.Ε πρϋπει να διαθϋτει, πλόρεσ αριθμητικϊ και επανδρωμϋνο με 

εξειδικευμϋνα ςτελϋχη, τμόμα νομικόσ υποςτόριξησ, για να αποφεύγονται 

φαινόμενα παρερμηνειών ρυθμύςεων και να προςτατεύονται οι Επιθεωρητϋσ 

Εργαςύασ ϋναντι διφορούμενων και διιςταμϋνων απόψεων που τουσ αφόνουν 

ϋκθετουσ ,χωρύσ την αρωγό και κϊλυψη τησ πολιτεύασ.  
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Σο .ΕΠ.Ε πρϋπει να διαθϋτει τμόμα τεχνικόσ ςτόριξησ, ιδύωσ ςτο πλαύςιο 

εφαρμογόσ του ΟΠ, το οπούο θα ςυνδρϊμει τεχνικϊ αλλϊ και θα κατευθύνει 

τουσ Επιθεωρητϋσ Εργαςύασ με αμεςότητα και ταχύτητα, μϋςω εφαρμογών 

απομακρυςμϋνησ on-line διαχεύριςησ.  

 

3. Ενίςχυςη και κατάρτιςη νέου Οργανιςμού  

 

Ζητούμε αύξηςη και ςε κϊθε περύπτωςη ϊμεςη κϊλυψη των προβλεπόμενων 

οργανικών θϋςεων Επιθεωρητών Εργαςύασ με κριτόρια ορθολογικϊ και 

ανταποκρινόμενα ςτισ πραγματικϋσ ανϊγκεσ των υπηρεςιών.  

Βαςικό προώπόθεςη για την επύτευξη των παραπϊνω εύναι η δημιουργύα ενόσ 

νϋου Οργανιςμού για το .ΕΠ.Ε., που θα περιλαμβϊνει: 

 Κατϊργηςη των ρυθμύςεων του Π.Δ 113/2014, με το οπούο 

ςυρρικνώθηκαν δραςτικϊ οι υπηρεςύεσ του .ΕΠ.Ε ςε κεντρικό και 

περιφερειακό επύπεδο, ςε ςυμμόρφωςη ςχετικών μνημονιακών 

επιταγών.  

 Επαναςύςταςη κατϊλληλων δομών οργανωτικόσ, τεχνικόσ και νομικόσ 

ςτόριξησ (ςτη θϋςη τησ Δ/νςησ 2 που καταργόθηκε)  

 Δημιουργύα δομών υποςτόριξησ του Ολοκληρωμϋνου Πληροφοριακού 

υςτόματοσ .ΕΠ.Ε. και του Πολυμεςικού Κϋντρου Επικοινωνύασ,  

 Ενύςχυςη του με προςωπικό (διοικητικό και επιςτημονικό). Βαςικό 

λειτουργικό ανϊγκη εύναι η ςτελϋχωςη του ΕΠΕ με διοικητικό 

προςωπικό, ώςτε οι επιθεωρητϋσ να αςχολούνται ςτο μεγαλύτερο μϋροσ 

του χρόνου τουσ με τον ϋλεγχο και όχι με διοικητικϋσ και ϊλλεσ εργαςύεσ 

(πρωτόκολλα, ςύνταξη εγγρϊφων, αντικρούςεισ προςφυγών κλπ). 

  

 Ίδρυςη γραφεύου Ειδικών Επιθεωρητών με ϋδρα τη Θεςςαλονικό 
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Κατϊ την ϊποψό μασ θα ϋπρεπε ειδικϊ για την πλόρωςη νϋων θϋςεων 

Επιθεωρητών Εργαςύασ να προβλϋπονται επιπλϋον διαδικαςύεσ οι οπούεσ θα 

προςδιορύζουν την ικανότητα κϊποιου να γύνει Επιθεωρητόσ Εργαςύασ.  

 

Ειδικότερα:  

1. Ετόςια εκπαύδευςη (θεωρητικό και πρακτικό).  

2. Εξετϊςεισ για την πιςτοπούηςη του νϋου Επιθεωρητό από αναγνωριςμϋνη 

πιςτοποιημϋνη δομό του ΕΠΕ .  

 

4. Εξαςφάλιςη τησ υλικοτεχνικήσ υποδομήσ που απαιτείται για 

την λειτουργία του: 

  

 Με την εξαςφϊλιςη προςηκόντων κτιριακών εγκαταςτϊςεων ( ζητόματα 

θϋρμανςησ , φωτιςμού , δικτύωςησ , προςβαςιμότητασ, καθαριότητασ, 

κλπ)  

 Με την παροχό περιςςοτϋρων αυτοκινότων  

 Με τη ςυνεχό εκπαύδευςη των επιθεωρητών  

 Με την χορόγηςη οργϊνων μϋτρηςησ εργαςιακού περιβϊλλοντοσ.  

 

5. υμμετοχό του ΕΠΕ ςτη διαμόρφωςη τησ εργατικόσ νομοθεςύασ  

 

Σο ΕΠΕ πρϋπει να ςυμμετϋχει θεςμικϊ ςτην διαμόρφωςη τησ νομοθεςύασ, όπωσ 

ςε όλεσ τισ ευρωπαώκϋσ χώρεσ. Εύναι ϊμεςη προτεραιότητα το ΕΠΕ να  

προχωρόςει ςε προτϊςεισ αλλαγόσ τησ νομοθεςύασ και η εφαρμογό τουσ να γύνει 

το ταχύτερο δυνατό.  

 

 

 

 

 



 
Π.Ο..ΕΠ.Ε  

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΠΟΝΔΙΑ ΤΛΛΟΓΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΩΝ ΕΡΓΑΙΑ                                                                                                                     
Αγησιλάου 10, Σ.Κ. 10437, Αθήνα,                                                                                                                                                                                      

τηλ. 2105289153                                                                                                                                                                                                                         
e-mail: posepe2014@gmail.com 

 

Σελίδα 12 

6. υνεχόσ εκπαύδευςη των επιθεωρητών εργαςύασ  

 

Βαςικόσ παρϊγοντασ ςωςτόσ λειτουργύασ τησ Επιθεώρηςησ Εργαςύασ. Η 

εκπαύδευςη πρϋπει να εύναι τακτικό, να προςαρμόζεται ςτισ κοινωνικϋσ ανϊγκεσ 

και να γύνεται από ειδικούσ, ανεξϊρτητα από το κόςτοσ.  

 

7. Νομικό ςτόριξη και υποςτόριξη.  

 

Εύναι αναγκαύα η πλόρησ νομικό ςυνδρομό και υποςτόριξη, καθ’ όλο το 24ωρο 

ςτουσ Επιθεωρητϋσ Εργαςύασ, κατϊ την ϊςκηςη των καθηκόντων τουσ, από 

ςυνεργαζόμενουσ κατϊ τόπον εξειδικευμϋνουσ δικηγόρουσ, αμειβόμενουσ κατ’ 

αποκοπό. Αυτού μπορεύ να παρϋχουν και νομικό ςυνδρομό ςε δικαςτικϋσ 

υποθϋςεισ που ϋχουν ςχϋςη με την ϊςκηςη των καθηκόντων που ϋχουν ανατεθεύ 

ςτουσ Επιθεωρητϋσ Εργαςύασ, ςε οποιοδόποτε ςτϊδιο τησ προδικαςύασ ό τησ 

κύριασ δύκησ. ε περύπτωςη καταγγελύασ που ςτρϋφεται εναντύον του 

προςώπου Επιθεωρητού Εργαςύασ, ο καταγγϋλλων οφεύλει να θϋτει ςτη διϊθεςη 

του Ειδικού Γραμματϋα τα ςτοιχεύα τησ ταυτότητϊσ του, τηρουμϋνου κατϊ τα 

λοιπϊ του ειδικού υπηρεςιακού απορρότου.  

 

 

8. Παροχό κινότρων ςτουσ επιθεωρητϋσ  

 

Οι απολαβϋσ των επιθεωρητών πρϋπει να εύναι ανϊλογεσ των υποχρεώςεων και 

των καθηκόντων τουσ καθώσ και του προςφερόμενου ϋργου τουσ ςτην 

κοινωνύα. Για αυτό και ζητϊμε την ϋνταξη των Επιθεωρητών Εργαςύασ ςε ειδικό 

μιςθολόγιο, εξαςφαλύζοντϊσ τουσ ςε κϊθε περύπτωςη τισ αποδοχϋσ που 

λαμβϊνουν οι υπϊλληλοι και ϊλλων ελεγκτικών μηχανιςμών ( πχ επιθεωρητϋσ 

δημόςιασ διούκηςησ) .  
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Για αυτό και ζητϊμε:  

 

 Σην αναγνώριςό μασ ωσ ΔΗΜΟΙΟΤ ΛΕΙΣΟΤΡΓΟΤ – ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕ.  

 Σην κατϊταξη των Επιθεωρητών Εργαςύασ ςε ειδικό βαθμολόγιο – 

μιςθολόγιο , κατϊ αναλογύα, όπωσ ϋγινε με τουσ χολικούσ ςυμβούλουσ, 

τουσ Οικονομικούσ Επιθεωρητϋσ και τουσ Επιθεωρητϋσ-Ελεγκτϋσ 

Δημόςιασ Διούκηςησ (.Ε.Ε.Δ.Δ).  

 Σην καταβολό των εξόδων κύνηςησ ςτουσ Επιθεωρητϋσ Εργαςύασ ύψουσ 

250 ευρώ.  

 Ση θϋςπιςη ωσ ελϊχιςτησ προώπόθεςησ για κϊθε υπϊλληλο που 

αποςπϊται, μετατύθεται ό μετατϊςςεται ςτο .ΕΠ.Ε. με ελϊχιςτη 

προώπηρεςύα των τελευταύων 5 ετών ςε θϋςη επιθεωρητό εργαςύασ 

προκειμϋνου να κριθεύ ωσ προώςτϊμενοσ ςε  θϋςεισ ευθύνησ ςτο ΕΠΕ και 

10 ετών ςε θϋςη επιθεωρητό Εργαςύασ προκειμϋνου να αναλϊβει 

καθόκοντα Ειδικού Επιθεωρητό.  

 

 Η πραγματικώσ διανυθεύςα υπηρεςύα ςε καθόκοντα Επιθεωρητών 

Εργαςύασ να λογύζεται ωσ υπηρεςύα ςε θϋςη προώςταμϋνου για τισ 

προαγωγϋσ και την υπηρεςιακό εξϋλιξη.  

 

9. ύνταξη και ϋκδοςη Κανονιςμού Εργαςύασ  

 

ύνταξη και ϋκδοςη Κανονιςμού Εργαςύασ όπου θα περιλαμβϊνονται οι 

υποχρεώςεισ τα δικαιώματα αλλϊ και τα καθόκοντα του Επιθεωρητό Εργαςύασ, 

καθώσ και οι διαδικαςύεσ λειτουργύασ των υπηρεςιών, ςαφώσ οριοθετημϋνα, 

ώςτε να παρϋχεται αςφϊλεια ςτουσ Επιθεωρητϋσ και προςταςύα από 

κακόπιςτουσ πολύτεσ.  
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10. Διαδικαςύα επύλυςησ των εργατικών διαφορών  

 

Η διαδικαςύα επύλυςησ των εργατικών διαφορών να παραμεύνει ςτισ 

αρμοδιότητεσ των Επιθεωρητών Εργαςιακών χϋςεων, και να ενδυναμωθεύ 

ακόμη περιςςότερο. Θα πρϋπει το πόριςμα του Επιθεωρητό να ϋχει δεςμευτικό 

χαρακτόρα, ενώ οποιαδόποτε ςκϋψη για ανϊθεςό τουσ ςτην ιδιωτικό 

πρωτοβουλύα κρύνεται αλυςιτελόσ και ϊςτοχη. Ενδεχόμενοσ διαχωριςμόσ των 

καθηκόντων ςυμβιβαςμού με τα καθόκοντα ελϋγχου θα ϋθετε ςε κύνδυνο την 

αποτελεςματικότητα του θεςμού τησ επύλυςησ των εργατικών διαφορών.  

 

Β. υνεπώσ η Πολιτεύα, πρϋπει:  

 

 Να εφαρμόςει πλόρωσ την 81 Διεθνό ύμβαςη Εργαςύασ  

 Να εξαςφαλύςει ουςιαςτικό διοικητικό και οικονομικό αυτονομύα του 

ΕΠΕ  

 Να ςυντϊξει τον κανονιςμό λειτουργύασ του ΕΠΕ που προβλϋπεται από 

τον ιδρυτικό νόμο.  

 Να αναβαθμύςει τισ υπηρεςύεσ Επιθεώρηςησ με τη ςτελϋχωςη τουσ με 

επιθεωρητϋσ διαφόρων ειδικοτότων. Σο προςωπικό του ΕΠΕ δεν 

επαρκεύ πλϋον για τισ ανϊγκεσ που ϋχουν διαμορφωθεύ.  

 Να εξαςφαλύςει διοικητικό υποςτόριξη, νομικό ςτόριξη, υλικοτεχνικό 

υποδομό και μϋςα ςτισ υπηρεςύεσ του ΕΠΕ  

 

 Να αναβαθμύςει το επύπεδο διαβύωςησ των επιθεωρητών, λαμβϊνοντασ 

υπόψη, εκτόσ από την προφανό κοινωνικό προςφορϊ, την ιδιαιτερότητα 

τησ εργαςύασ των επιθεωρητών. Επιςημαύνεται ότι εκτόσ από το 

κοινωνικό όφελοσ, από το ϋργο μασ προκύπτει και ςημαντικό οικονομικό 

όφελοσ για τουσ αςφαλιςτικούσ φορεύσ, την πολιτεύα κλπ.  

Πρϋπει να τονιςθεύ ότι ςόμερα οι επιθεωρητϋσ εργαςύασ αμεύβονται 

λιγότερο από τουσ αντύςτοιχουσ υπαλλόλουσ ςτο δημόςιο, αφού 
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επιβαρύνονται με τα ϋξοδα κύνηςησ τουσ κατϊ την ϊςκηςη του ϋργου 

τουσ.  

 

 Να χορηγόςει μϋςα ατομικόσ προςταςύασ κατ’ εφαρμογό ςχετικών 

υπουργικών αποφϊςεων  

 

 


